

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством; Управление инновациями»

Мировое промышленное развитие в последние десятилетия обусловлено усилением роли инновационного производства. Отставание российской экономики и угрозы потери Россией конкурентных позиций на глобальных рынках осознается и научным сообществом, и государством. В этой связи диссертационное исследование Межова Степана Игоревича по формированию концепции и инструментария управления современными инновационно-ориентированными корпорациями при реализации инновационных проектов с целью создания высокотехнологического ядра российской промышленности, относится, несомненно, к числу актуальных.

Результаты диссертационного исследования С.И. Межова позволят системно обосновать теоретико-методологические основы стратегического управления промышленными предприятиями, предложить наукоемкой промышленности эффективные инструменты для разработки и реализации стратегий модернизации и экономического развития.

Автореферат Межова С.И. обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения о планировании в современных инновационных корпорациях в аспекте системного согласования основных показателей инновационного развития и производства, а также проблемах методологии и концептуализации данной сферы научного знания в мировой и российской практике. Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в отечественную экономическую науку.

Предложенные автором научные теоретические и практические решения проблемы организации и управления современными инновационными корпорациями четко аргументированы и оценены по сравнению с другими популярными решениями данной проблемы.

Выводы и предложения диссертации могут использоваться в качестве конкретных рекомендаций федеральным и региональным органам управления при разработке промышленной политики, институциональных программ поддержки промышленности и региональных концепций социально-экономического развития.

Однако работа содержит ряд недостатков и замечаний:

1. Методологический аппарат планирования не предусматривает оценку риска инновационного проекта, что представляется чрезвычайно важным аспектом инноваций.

2. Почему в качестве функционала оптимизации выбран объем продаж, а не чистая прибыль, та же рента?

3. Как представляется, результаты исследования применимы только к устойчивым, прибыльным корпорациям, что делать в этом случае большинству предприятий российской промышленности, автор не показывает.

Оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией. Автореферат отвечает всем требованиям, а его автор, Межов С. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством; Управление инновациями»

Докт. экон наук, профессор,
зав. кафедрой «Теория рынка»
факультета бизнеса Новосибирского
государственного технического университета,
346-31-72, E-Mail:dekan@fb.nstu.ru
проспект Маркса, д. 20, г. Новосибирск,
630073

В.А. Титова



15.09.2014

